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A. Masis YONTAN
TÜRMOB Genel Başkanı

Basit ve küçük şirketleri de düşün anlayışı ile 
ortaya çıkan BOBİ FRS’nin ilk uygulama yılı 
tamamladık. TFRS’ye kıyasla kolay uygulanması 
nedeniyle BOBİ FRS halka açık olmayan 
işletmeler tarafından çokça tercih edildi. 
Çiğdem Atılgan ve Muharrem Karataş BOBİ FRS 
hakkında kaleme aldıkları yazıda uygulamayı 
detaylı bir şekilde masaya yatırdı. 
1 Ocak 2018’den beri zorunlu olan uygulamaya 
göre, KAYİK olmayan tüm işletmeler, TFRS 
uygulamayı tercih etmezlerse, BOBİ FRS’yi 
uygulamak zorunda olacak. Denetime tabi 
işletmelerden KAYİK olanlar açısından TFRS 
uygulanması zorunlu iken, diğer şirketler için TFRS 
veya BOBİ FRS arasından birini tercih edebiliyor. 
İşletmeler, finansal raporlama standardı tercihlerini 
yapması için belli kriterleri geçmek zorunda. Aktif toplam, yıllık 
net satış hasılası ve ortalama çalışan sayısı kriterlerinden iki 
tanesini geçmesi ve arka arkaya iki yıl boyunca da bu kriterleri 
karşılaması gerekmekte. 
İşletmeler TFRS ve BOBİ FRS konusunda hangi kararı verirlerse 
versinler, 2 yıl boyunca bu kararlarını değiştirmeden uygulamak 
zorunda. 
İşletmeler için daha basitleştirilmiş birçok uygulamayı içinde 
barındıran BOBİ FRS uygulamasının ilk yılını geçiş dönemi 
olarak değerlendirebiliriz. Her geçiş döneminde elbette bazı 
zorluklar yaşanabilmektedir. Önümüzdeki dönemlerde BOBİ 
FRS’ye adaptasyon daha da kolaylaşacaktır. 
Gelecek sayımızda buluşmak dileğiyle, sağlıklı, mutlu 
bir yaşam diliyorum.

BOBİ FRS



Editörden

Tartışma yaratarak hayatımıza giren poşet 
beyanının kapsamı genişliyor. 1 Ocak 2019’dan 
beri marketlerden aldığımız poşetlere 0,25 kuruş 
para ödüyor ve beyan veriyoruz.

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı geçtiğimiz 
günlerde “Geri Kazanım Katılım Payına İlişkin 
Yönetmelik Taslağı”nı görüşe açtı. Buna göre, 
marketten aldığımız içeceğin kutusuna, yoğurdun 
kabına, ekmeğin sarılı olduğu kağıda kadar her 
ambalajdan geri kazanım katılım payı alınacak. 

Çevrenin korunması için, yarınlarımıza, 
geleceğimize daha yaşanabilir bir çevre bırakmak 

için böyle adımların atılmasını destekliyoruz. Fakat 
görüşe açılan taslağın bu hali ile uygulanması birçok 

sorunu beraberinde getirecektir. 

Ambalaj malzemelerinden katılım payı alınması amacıyla hem 
bildirim hem de beyanname verilecek. Bildirim ve bilgi verme 
yükümlülüğünü yerine getirmeyen 18 bin 37 Türk Lirası, yanlış ve 
yanıltıcı bilgi veren ise altı aydan bir yıla kadar hapis cezası ile 
karşı karşıya kalacak. 

Ayrıca mükellefler için cezaların suç konusu teşkil eden eyleme 
orantısızlığı ise Yönetmelik taslağında ele alınması gereken ayrı bir 
husus. 

Uygulamanın tüketiciye yansıması, fiyat artışı yönünde olacak. 
Ekonomik kriz içinde olan, enflasyonla mücadele eden tüketici, 
ürünleri geri dönüşüm katkı payı eklenmiş halde alacak.

Düzenlemenin mutlaka tekrar gözden geçirilmesi gerekiyor, taslak 
bu hali ile yasalaşırsa uygulanması imkansız sonuçlar doğuracaktır.  

Gelecek sayımızda buluşmak üzere güzel günler diliyorum.

Poşet beyanının kapsamı genişliyor

Yahya ARIKAN
TÜRMOB Genel Sekreteri
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Geri kazanım katılım payında kapsam genişliyor

Söz konusu ürünlere ilişkin 
ağırlık, büyüklük gibi teknik 
bilgiler “bildirim” ile Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığı’na yapılacak; 
tahsil edilen geri kazanım katkı 
payı tutarları Hazine ve Maliye 
Bakanlığı’na beyanname ile 
beyan edilecek. 

Bildirim ve bilgi verme 
yükümlülüğünü yerine 
getirmeyenlere 18 bin 37 Türk 
Lirası idari para cezası, yanlış 
ve yanıltıcı bilgi verenlere, altı 
aydan bir yıla kadar hapis cezası 
verilecek. 

Plastik poşet üzerinden alınan 
geri kazanım katılım payı 
uygulaması genişletiliyor. Koli, 
şişe, ilaç kutusu, elektronik eşya, 
beyaz eşya ambalajları, pil vb. 
diğer ürünler için geri kazanım 
katılım payı alınacak.

30 Haziran 2019 tarihinden 
itibaren ilaç, elektronik alet, 
bitkisel yağlar, lastik, pil, kağıt 
ambalaj gibi birçok ürüne geri 
kazanım payı ücreti geliyor. 

Sorun büyüyor
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TÜRMOB tarafından Yönetmelik 
taslağına ilişkin yapılan 
değerlendirme şöyle;

7153 sayılı Çevre Kanunu ve 
Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun ile 2872 
sayılı ÇEVRE KANUNU’NDA 
değişiklik yapılarak yurt içinde 
piyasaya arz edilen bazı 
ürünlerden poşetler için satış 
noktalarından, diğer ürünler 
için piyasaya sürenlerden/
ithalatçılardan geri kazanım 
katılım payı tahsil edilmesi 
yönünde düzenleme yapılmıştı. 

Bu çerçevede Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı’nca yapılan düzenleme 

Piyasada satılan birçok ürünün 
fiyatları geri kazanım katılım payı 
katkısından dolayı ciddi oranda 
artacak.

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan yaptığı yazılı açıklamada, 
Çevre ve Şehircilik Bakanlığı 
tarafından hazırlanan Yönetmelik 
taslağının bu haliyle uygulamaya 
girmesi neredeyse imkansız olan 
uygulamanın işletmelere büyük 
sıkıntı ve sorunlar yaşatacağını, 
katılım payının tüketiciye fiyat 
artışı olarak yansıyacağını bu 
yansımanın ciddi bir enflasyon 
artışını beraberinde getireceğini 
açıkladı. 
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beyanname ile bağlı olunan vergi 
dairelerine beyan edilmesi ve 
ay sonuna kadar da ödenmesi 
konusunda düzenleme yapılmıştı. 
Bu kapsamda beyan dönemleri 
kurumlar vergisi mükellefleri 
aylık, gelir vergisi mükellefleri üç 
aylık dönem olarak belirlenmiştir.

7153 sayılı Yasayla yapılan 
düzenlemede ayrıca plastik 
poşetler dışında kalan; koli, şişe, 
ilaç kutusu, elektronik eşya, 
beyaz eşya ambalajları, pil vb. 
diğer ürünler için geri kazanım 
katılım payı alınmasına ilişkin 
uygulamaya Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı’nca çıkarılacak 
yönetmeliğin yürürlüğe girmesi 
ile başlanılacağı belirtilmişti.

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı, 
bu yetki kapsamında internet 
sayfasında Yönetmelik Taslağı 
yayımlamıştır.

ile 1 Ocak 2019 tarihinden 
itibaren plastik poşetlerden 
satış noktalarında kullanıcıya 
veya tüketiciye 25 kuruştan 
az olmamak üzere ücret 
tahsil edilmesi uygulaması 
başlatılmıştı.

Başlangıçta geri kazanım katkı 
paylarının Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı’na beyan edilmesi 
ve ödenmesi öngörülmekle 
birlikte daha sonra 7166 sayılı 
Kanunla bu uygulamadan 
vazgeçilerek beyanların Gelir 
İdaresi Başkanlığı’na yapılması 
öngörülmüştü.

Bu değişiklik sonrasında Gelir 
İdaresi Başkanlığı’nca çıkarılan 
4.4.2019 tarihli “Geri Kazanım 
Katılım Payı Beyannamesi Genel 
Tebliği” ile tahsil edilen poşet 
ücretlerinin beyan dönemini 
izleyen ayın 24’üne kadar 



♦♦ Elektrikli ve elektronik eşyalar 
için geri kazanım katılım 
paylarının belirlenmesi,

♦♦ Lastikler için geri kazanım 
katılım paylarının belirlenmesi,

♦♦ Pil ve akümülatörler için geri 
kazanım katılım paylarının 
belirlenmesi

Konularında detaylı açıklamalara 
yer verilmiştir.

2872 sayılı Kanun ekinde yer alan 
ve plastik poşete ilave olarak 
30 Haziran 2019 tarihi itibariyle 
uygulanmasına başlanması 
öngörülen geri kazanım payı 
tutarları aşağıdaki gibidir.

Taslağa göre poşet dışında 
kalan diğer ürünler için geri 
kazanım katkı payı uygulaması 
30 Haziran 2019 tarihi itibariyle 
başlayacaktır. Yönetmelikte;

♦♦ Ambalaj (plastik, kağıt, cam, 
metal, tekstil, kompozit 
vb malzemeden üretilmiş) 
tanımına uyan ve uymayan 
malzemeler,

♦♦ İlaçlar için geri kazanım katılım 
paylarının belirlenmesi,

♦♦ Bitkisel yağlar için geri 
kazanım katılım paylarının 
belirlenmesi,

♦♦ Madeni yağlar için geri 
kazanım katılım payı 
uygulaması,

8 TÜRMOB
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Ürün Cinsi Tutar
Lastik (Binek araç) 2 TL/adet
Lastik (Otobüs, kamyon, kamyonet, yükleyici ve kazıcı 
lastikleri ve diğerleri )

4 TL/adet

Lastik (İş makinası lastikleri) 10 TL/adet
Dolgu lastikler 5 TL/adet
Akümülatör (Kurşun asitli olanlar) 20 kr./kg
Akümülatör (Nikel kadmiyumlu olanlar) 50 kr./ kg
Akümülatör (Diğerleri) 5 kr./kg
Çinko karbon piller 2 TL/kg
Alkali silindirik piller 2 TL/kg
Alkali düğme piller 3 TL/kg
Düğme piller çinko-hava ve gümüş oksitli 10 TL/kg
Lityum düğme piller 10 TL/kg
Lityum silindirik şarjlı ve primer pil çeşitleri (Araç bataryaları 
hariç)

5 TL/kg

Otomotiv pilleri (Kurşun içerenler hariç) 15 TL/kg
Lityum içeren araç bataryaları 15 TL/kg
Diğer şarjlı piller 5 TL/kg
Madeni yağ 50 kr./kg
Bitkisel yağ 10 kr./kg
Elektrikli ve elektronik eşya: Televizyon/Monitör 20 kr./kg
Elektrikli ve elektronik eşya: Bilişim telekomünikasyon 
ekipmanları (Televizyon ve monitörler hariç)

20 kr./kg

Elektrikli ve elektronik eşya: Aydınlatma ekipmanları 10 kr./adet
Elektrikli ve elektronik eşya: Küçük ev aletleri ve diğerleri 20 kr./kg
Elektrikli ve elektronik eşya: Beyaz eşyalar (Buzdolabı/
Soğutucular/İklimlendirme cihazları hariç)

25 kr./kg

Elektrikli ve elektronik eşya: Buzdolabı/Soğutucular/
İklimlendirme cihazları

30 kr./kg

İlaç 1 kr./kutu 
veya şişe
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Ürün Cinsi
Kg Başına Alınacak 

Tutar (kr.)
Adet Başına 

Alınacak Tutar (kr.)
PLASTİK AMBALAJ

İçecek Ambalajları (Adet)   
0,33 litreye kadar  1
0,3301-0,75 litre arası  2
0,7501-1,5 litre arası  3
1,501 litre üzeri  4
Diğerleri (Poşet Hariç) (kg) 40  
METAL AMBALAJ
İçecek Ambalajları (Adet)  3
Diğerleri (kg) 50  

KOMPOZİT AMBALAJ
Kâğıt-Karton Ağırlıklı Kompozit 
İçecek Ambalajları (Adet)

  

0,25 litreye kadar  1
0,2501-0,5 litre arası  2
0,501 litre üzeri  4
Diğerleri (kg) 50  
KÂĞIT KARTON AMBALAJ (kg) 20  

CAM AMBALAJ
İçecek Ambalajları (Adet)   
0,25 litreye kadar  1
0,2501-0,5 litre arası  2
0,501-1 litre arası  3
1,01-5 litre arası  5
5,01 litre üzeri  10
Diğerleri (kg) 20  

AHŞAP AMBALAJ
AHŞAP AMBALAJ (Adet)  10
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düzenleme yer almakla birlikte 
Hazine ve Maliye Bakanlığı’nca 
çıkarılan “Geri Kazanım Katılım 
Payı Beyannamesi Genel 
Tebliği’nde cezaların sadece 
bildirimlere değil beyanlara da 
uygulanacağı belirtilmiştir. 

Mükellefler için cezaların suç 
konusu teşkil eden eylemle 
orantısızlığı (örneğin, 10 TL 
tutarında yanlış bildirim için dahi 
18 bin 37 TL para cezası ve altı 

Söz konusu ürünlere ilişkin 
ağırlık, büyüklük gibi teknik 
bilgiler “bildirim” ile Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığı’na yapılırken; 
tahsil edilen geri kazanım katkı 
payı tutarları Hazine ve Maliye 
Bakanlığı’na beyanname ile 
beyan edilecektir. 

Bu bildirim ve beyanlara ilişkin 
olarak Kanunda ağır para ve 
hapis cezaları öngörülmüştür. 

♦♦ Bildirim ve bilgi verme 
yükümlülüğünü yerine 
getirmeyenlere (2019 yılı için 
) 18 bin 37 TL Türk Lirası idari 
para cezası verilecektir. 

♦♦ Bildirim ve bilgi verme 
yükümlülüğüne aykırı 
olarak yanlış ve yanıltıcı 
bilgi verenler, altı aydan bir 
yıla kadar hapis cezası ile 
cezalandırılacaktır. 

♦♦ Yanlış ve yanıltıcı belge 
düzenleyenler ve kullananlar 
hakkında 26/9/2004 tarihli 
ve 5237 sayılı Türk Ceza 
Kanun’unun belgede sahtecilik 
suçuna ilişkin hükümler 
uygulanacaktır. 

Diğer taraftan 2872 sayılı 
Kanunda cezaların bildirimlere 
uygulanacağı yönünde 
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gıdaya sarılan streç film, çerez 
kutuları vb.) katılım payı alınması 
amaçlanmaktadır. 

Uygulama imkansızlığının yanı 
sıra alınması amaçlanan katılım 
payı ile tüketiciye yansıyan 
fiyatlar yükselecek, bu durum 
kriz etkilerinin hissedildiği ülke 
ekonomimizde enflasyon artışı 
nedeniyle krizin derinleşmesine 
yol açacaktır. 

Çevrenin korunmasına yönelik 
her türlü düzenlemenin yanında 
ve destekleyicisi olmakla beraber 
uygulanmasının pek çok sorun 
yaratacağını değerlendirdiğimiz 
bu düzenlemenin yeniden 
gözden geçirilmesi gerektiğini 
kamuoyunun bilgilerine sunarız. 

ay hapis cezası uygulanabileceği 
gibi) muhatap tüm kesimler 
tarafından dikkate alınması 
ve düzeltilmesi için çaba sarf 
edilmesi gereken bir husustur.

Yukarıda yer verilen tablodan 
da anlaşılacağı üzere, pek çok 
üründen katılım payı alınması 
planlanmaktadır. Özellikle 
ambalaj malzemelerinden katılım 
payı alınması amacıyla hem 
bildirim hem de beyanname 
istenmesi uygulamanın 
neredeyse imkansız olması 
sonucunu doğuracaktır.

Yönetmelik taslağına göre 
binlerce ambalaj malzemesi için 
(örneğin, kek pasta ile birlikte 
satılan altlık, çiçek saksısı, 
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Yozgat SMMM Odası

Meslek mensuplarıyla bir araya geldi

geldi. Genel Başkan Yontan, 
mesleki çalışmalar hakkında 
bilgi vererek, “Ülkemizde ve 

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan, Yozgat SMMM Odasında 
meslek mensupları ile bir araya 
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Yozgat SMMM Oda Başkanı Hacı 

Ahmet Bulut, oda çalışmaları 

hakkında bilgi verdi. 

dünyadaki gelişmelerin izliyor 

çalışmalarımızı bu yönde 

sürdürüyoruz” dedi. 
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Yerel Yönetimlerde Etik Farkındalık Projesi

1. Etik Platform Toplantısı 
Kamu Görevlileri Etik Kurulu 
Başkanı Köksal Toptan burada 
yaptığı konuşmada, Kamu 
Görevlileri Etik Kurulu hakkında 
bilgiler vererek, “Bu yılki Avrupa 
Birliği projesi ile ortaya konulan 
hedef: Yerel yönetimlerde etik 
davranış ilkelerini yerleştirmek” 
dedi.

Avrupa Birliği ve Türkiye 
Cumhuriyeti tarafından finanse 
edilen ve Kamu Görevlileri Etik 
Kurulu tarafından yürütülen 
“Yerel Yönetimlerde Etik 
Farkındalık Projesi”, 1. Etik 
Platform Toplantısı gerçekleşti. 
Toplantıya TÜRMOB adına 
TÜRMOB Etik Komitesi Üyesi 
Latif Taş katıldı. 



TÜRMOB tarafından yayınlanan 
“Şirketlerin Mali Yapılarının 
Güçlendirilmesine Yönelik 
Öneriler Raporu” beğeni topladı. 
Şirketlerin mali yapılarını 

güçlendirmeye yönelik 28 
tavsiye ve öneriye yer verilen 
Rapor, ulusal gazeteler ve haber 
sitelerinde yer aldı. 

Öneriler Raporu basında
Şirketlerin Mali Yapılarının Güçlendirilmesine Yönelik

16 TÜRMOB
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Şirketlerin mali yapılarını güçlendirmek için 28 öneri - Sondakika Ekonomi Haberleri

Sayfa 1 / 4

http://www.hurriyet.com.tr/ekonomi/sirketlerin-mali-yapilarini-guclendirmek-icin-28-oneri-41225518

AA  25.05.2019 - 14:00, Son Güncelleme: 25.05.2019 - 14:00

Şirketlerin mali

yapılarını

güçlendirmek için 28

öneri

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali

Müşavirler Odaları Birliğince "Şirketlerin Mali Yapılarını

Güçlendirmeye Yönelik Öneriler Raporu" yayımlandı.

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odaları

Birliğinin (TÜRMOB) şirketlerin mali yapılarını güçlendirmeye yönelik önerilerin yer

18 TÜRMOB
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SAYGI, SEVGİ VE ÖZLEMLE

Ümit USLAN

Anıyoruz

1990 - 1992 Dönemi TÜRMOB Denetleme Kurulu Üyesi

13.06.2014 tarihinde aramızdan ayrıldı. 

Aramızdan ayrılışının 5. yılında

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER ODALARI BİRLİĞİ
(UNION OF CHAMBERS OF CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS OF TURKEY)
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Mevzuat Sirküleri
Meslektaşlarımızın

istifadesine sunuyoruz.

Vergi
Sosyal Güvenlik
Ticaret Hukuku
Mesleğimizi ilgilendiren diğer mevzuat

Vergi

Diğer

Sosyal Güvenlik

Ticaret Hukuku

TÜRMOB tarafından gönderilen yayınların düzenli olarak gelmesini 
istiyorsanız ebirlik.turmob.org.tr üzerinden e-posta adresinizi 

ekleyebilir veya güncelleyebilirsiniz. Ayrıca twitter.com/turmob ve 
facebook.com/turmobweb adreslerinden de mevzuat sirküleri ve 

TÜRMOB’la ilgili haberlere ulaşabilirsiniz.

http://ebirlik.turmob.org.tr/
http://twitter.com/turmob
http://facebook.com/turmobweb
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